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Methodology

Global Strategy Group and North Star Opinion 
Research conducted a phone, text-to-web, and 
online (matched to the voter file) survey of 800 
registered California voters between August 19 
and August 26, 2024.

The margin of error at the 95% confidence level is +/- 
3.5%. 

Margin of errorVoters

In addition to asking party identification, we 
asked self-identified Republicans if they 
considered themselves more a supporter of 
Donald Trump or the Republican Party. The 
sample breaks down as follows:

• 55% Democrat or independent who leans D
• 13% straight independent
• 32% Republican or independent who leans R

• 17% More a supporter of Trump
• 14% More a supporter of the GOP 

Partisanship

The swing group is defined as: always somewhat 
agree that California policymakers should be 
doing more to encourage the use of solar, 
sometimes agree or disagree but not always, or 
always don’t know

Swing Group
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Regional Map

Other Central Valley/NorCal DMAs – 20%
(Sacramento, Fresno, Bakersfield, Chico-Redding, 

Eureka, Reno, Medford)

San Francisco/Central Coast DMAs - 23%
(San Francisco, Monterey, Santa Barbara)

Other SoCal DMAs– 10%
(San Diego, Yuma, Palm Springs)Los Angeles DMA– 47%
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Key Findings
Solar is, easily, the most popular source of electricity in California. 

Voters believe in the benefits of solar – both on the economy and on the ability to 
improve the reliability of the grid. 

As such, voters believe that California policymakers should be doing more to 
encourage solar. 

California voters support the construction of utility-scale solar farms near their own 
community, on farmland, and, especially, in the desert. 

Voters have little faith in utilities to act in their best interest.

And they overwhelmingly reject utilities’ argument that solar is the cause of 
electricity price increases.
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Solar is the most popular source of electricity in California

Strongly 
agree

Somewhat 
agree

Don’t 
know

Somewhat 
disagree

Strongly 
disagree

52

34

29

19

19

34

44

43

38

33

8

11

17

30

23

6

11

9

12

23

Solar Power

Wind Power*

Offshore Wind Power*

Natural Gas Power

Nuclear Power

My electric utility should get more of its electricity from…
Agree

Total NET

85 +71

78 +57

72 +46

57 +15

52 +5

* Question only asked of half of the sample
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Voters across the political spectrum agree policymakers should be 
doing more to encourage solar 

Strongly agree Somewhat agree Don’t know Somewhat disagree Strongly disagree
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31
33
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6
8

10

13
7
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6
15
15
15

6
5

10
7

7
6

7
6
6

8

10
7
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Overall

Democrat
Independent

Republican
GOP/Trump

GOP/Party

Los Angeles DMA
San Francisco/Central Coast DMAs

Other SoCal DMAs*
Other Central Valley/NorCal DMAs

Rural/Suburban
Urban

18-44
45-64

65+

AAPI
Hispanic Men

Hispanic Women

White Men
White Women

White Non-College
White College

California policymakers should be doing more to encourage the use of solar power
Total Agree

85

93
83
70
69
72

84
88
87
79

80
87

85
82
86

92
84
88

77
86
77
90

* Denotes small sample size; results are directional
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Voters overwhelmingly believe that Californians should be able to 
generate own solar power. Two-thirds believe policymakers are making 
it too hard to expand solar

Strongly 
agree

Somewhat 
agree

Don’t 
know

Somewhat 
disagree

Strongly 
disagree

71

50

52

28

25

35

32

40 3

3

10

7

24

4

8

5

Californians should be allowed to generate
their own solar power if they want to*

California policymakers should NOT put
new limits on who is allowed to install solar

panels on people's homes*

California should be the national leader in
clean energy like solar power

California policymakers are making it
harder than they should to expand the use

of solar power in California

Solar Statements – Policy Actions

Total NET Agree
Agree Overall Swing

96 +92 +90

85 +71 +68

84 +69 +71

68 +39 +32

* Question only asked of half of the sample
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Voters agree that solar is good for the economy. A smaller, but 
sizeable, majority believes it is a realistic option for them

Strongly 
agree

Somewhat 
agree

Don’t 
know

Somewhat 
disagree

Strongly 
disagree

56

51

34

37

32

36

49

34

6

8

12

17

5

4

3

12

Solar power is good for California's
economy*

Increasing our use of solar power would
save California families money

Solar power creates good-paying jobs*

Solar power is a realistic option for people
like me

Solar Statements – Economy

Total NET Agree
Agree Overall Swing

88 +77 +84

87 +75 +76

83 +67 +68

71 +42 +37

* Question only asked of half of the sample
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Voters believe solar will help reliability and keeping up with 
demand. Widespread agreement that the grid is outdated

Strongly 
agree

Somewhat 
agree

Don’t 
know

Somewhat 
disagree

Strongly 
disagree

50

58

49

41

41

32

38

45

6

5

7

9

3

4

5

The electric grid in California is outdated
and in need of modernization*

We should expand the use of solar power to
help keep up with increasing demand for

electricity*

Increasing our use of solar power paired
with battery storage would make electricity

more reliable*

Increasing our use of solar power paired
with battery storage would make our

electric grid more resilient to extreme
weather*

Solar Statements – Electricity

Total NET Agree
Agree Overall Swing

91 +83 +83

90 +81 +87

88 +76 +82

86 +72 +69

* Question only asked of half of the sample
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Voters believe it should be easier to install solar panels, have 
little faith in utilities to act in consumers’ best interest.

Strongly 
agree

Somewhat 
agree

Don’t 
know

Somewhat 
disagree

Strongly 
disagree

62

56

47

45

31

33

33

34

5

7

15

14

3

4

6

My electric utility should make it easier for
people to install solar panels if they want to

People who have solar panels should
receive the fair value of the solar power

they generate and sell back to the larger
electric grid

My electric utility is more focused on
making a profit than providing good service

at a reasonable price

I don't trust my utility to be honest with me
about what is causing higher electricity

prices

Solar Statements – Utilities

Total NET Agree
Agree Overall Swing

93 +86 +83

89 +79 +75

80 +61 +53

79 +58 +53
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Voters, across the political spectrum, overwhelmingly reject 
utilities’ argument that solar is the cause of price increases
Now I’m going to read you two statements about recent increases in the price of electricity in CA. Please tell me which one 
you agree with more, even if neither is exactly right.

24

26

22
27
25
24
27

26
24
16
23

76

73

77
73
75
76
73

74
76
84
75

Overall

Swing

Democrat
Independent

Republican
GOP/Trump

GOP/Party

Los Angeles DMA
San Francisco/Central Coast DMAs

Other SoCal DMAs*
Other Central Valley/NorCal DMAs

Some people say…
Customers who don’t have solar power are subsidizing those who do. Solar customers don’t pay their fair share of costs to maintain the 
electric grid, causing rates to increase and making California less affordable to live in.

Some say… Don’t know Others say…
NET            

Positive
+52

+47

+55
+46
+50
+52
+46

+48
+52
+68
+52

* Denotes small sample size; results are directional

Other people say…
Utilities are blaming solar power, but their math doesn’t add up. Increasing our use of solar power brings prices down for everyone. The 
real reason that electricity prices are going up is utility company overspending and mismanagement, and increased wildfire costs.
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Voters are broadly supportive of utility-scale solar farms at any location, 
especially the desert. Not much difference between farmland and 
“farmland that no longer has enough water”

Strongly 
agree

Somewhat 
agree

Don’t 
know

Somewhat 
disagree

Strongly 
disagree

58

40

36

36

29

38

39

38

8

13

13

13

5

9

12

13

I would support the construction of a utility-
scale solar farm in the desert

I would support the construction of a utility-
scale solar farm on California farmland that

no longer has enough water*

I would support the construction of a utility-
scale solar farm on California farmland*

I would support the construction of a utility-
scale solar farm near my own community

Views on Utility Scale Solar Farms

Total NET Agree
Agree Overall Swing

87 +75 +78

78 +56 +58

75 +50 +52

74 +48 +48

* Question only asked of half of the sample
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Voters across the political spectrum, including Trump Republicans, 
show strong support for clean energy incentives

Strongly support Somewhat support Somewhat oppose Strongly oppose
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5
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Overall

Democrat
Independent

Republican
GOP/Trump

GOP/Party

Los Angeles DMA
San Francisco/Central Coast DMAs

Other SoCal DMAs*
Other Central Valley/NorCal DMAs

Rural/Suburban
Urban

18-44
45-64

65+

AAPI
Hispanic Men

Hispanic Women

White Men
White Women

White Non-College
White College

In 2022, Congress passed a law that created tax credits, rebates, and other incentives to encourage the use of 
more clean energy like solar in the United States. Just based on what you know, do you support or oppose 
these incentives to expand clean energy? Total 

Support
NET 

Support
88 +76

98 +96
77 +54
75 +51
73 +46
79 +58

87 +75
92 +84
86 +72
85 +70

86 +72
89 +78

87 +75
86 +72
91 +82

94 +88
84 +68
89 +79

87 +74
86 +72
83 +66
91 +82

* Denotes small sample size; results are directional



14 Washington, DCNew York Hartford Chicago Denver Seattle

Thank You



15

Appendix
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Voters across the state agree that everyone benefits when 
more people get solar panels on their homes

Strongly agree Somewhat agree Don’t know Somewhat disagree Strongly disagree
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Democrat
Independent

Republican
GOP/Trump

GOP/Party

Los Angeles DMA
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Other SoCal DMAs*
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Urban
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AAPI
Hispanic Men

Hispanic Women

White Men
White Women

White Non-College
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When more people get solar panels on their home, everyone benefits
Total Agree

84

93
79
71
73
70

86
84
88
80

80
87

84
83
88

93
85
85

81
84
80
86

* Denotes small sample size; results are directional
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Voters overwhelming support all policies tested. Very intense 
support for schools/farms/biz getting the full value for their solar 
power and expanding programs to boost access to solar 

Strongly 
support

Somewhat 
support

Don’t 
Know

Somewhat 
oppose

Strongly 
oppose

61

49

43

58

49

32

39

44

28

38

4

5

9

6

6

3

6

4

8

7

Allowing schools, farms, and businesses that have solar
panels to sell the power they generate back to the grid for

the full value of that electricity

Allowing community solar projects in which members of a
community, including renters and those who cannot put

solar on their rooftop, can choose to subscribe and get
their electricity from a solar array in their community

Reforming the permitting system to create a uniform set
of standards and streamline the process for approving

utility-scale solar farms

Expanding programs to make it easier for low-income and
disadvantaged communities to have access to solar

power

Providing funding to create and expand incentives for
consumers to purchase a battery storage system along

with solar power

Views on Policy Proposals
Total NET Support
Supp Overall Swing

93 +86 +86

87 +75 +77

86 +74 +72

86 +73 +76

86 +73 +74
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